
Soutěž Vesnice roku není jen o oceněních a slavnostních ceremoniích. Je především 
o lidech, komunitách a jejich schopnosti proměnit nápady ve skutečnost. Jedním 
z ocenění této soutěže je Oranžová stuha, která hodnotí obce za spolupráci 
se zemědělskými subjekty. Obce využily získané finanční prostředky nejen jako odměnu, 
ale také jako strategický nástroj pro další rozvoj.

Oranžová stuha jako impulz k rozvoji:  
Jak soutěž Vesnice roku mění český venkov
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Odměny podpořily přínosné projekty

Obce investují do projektů, které posilují
místní identitu, podporují komunitní život 
a zlepšují infrastrukturu. Často jde 
o rekonstrukce veřejných prostor, vytváření
komunitních center, podporu místních tradic
nebo rozvoj vzdělávacích a volnočasových
aktivit. V mnoha případech se podařilo
propojit obecní samosprávu, zemědělce 
a místní spolky do funkčního partnerství,
které přetrvává i po skončení soutěže.

Zkušenosti obcí ukazují, že účast v soutěži
Vesnice roku přináší nejen prestiž, ale také
motivaci ke změnám, nové kontakty 
a příležitosti k financování projektů, které by
jinak zůstaly jen na papíře. 

Oranžová stuha tak není jen symbolem
spolupráce – je startovní čárou pro další
kroky k udržitelnému rozvoji venkova.
Společně se podíváme na konkrétní příklady
obcí, které díky Oranžové stuze dokázaly
proměnit své vize v realitu.

Vysočina – odměna za ocenění Oranžová stuha Pardubického kraje roku 2013 –
přestavba autobusové zastávky a oprava fasády společenského domu. 

V místní části Možděnice proběhla kompletní oprava autobusové čekárny ze sedmdesátých let.
Původní stavbu označila autorka návrhu za „podivnou budku“ a navrhla její přeměnu,
inspirovanou motivem staré kovárny – odkazem na původní kovárnu z 18. století, která se v obci
nachází. Nová čekárna plně respektuje původní koncept, její přední zděná část je krytá pro
cestující a vybavená osvětlením napojeným na veřejné osvětlení, zadní dřevěná část slouží jako
sklad dřeva pro místní Sbor dobrovolných hasičů, střecha bez přesahu je pokryta tradiční taškou
„bobrovka“ a důležitým prvkem je sjednocení výšky podlahy pro bezbariérový přístup.
Tato proměna přinesla nejen funkční zlepšení, ale i estetické propojení s historickým odkazem
obce.

https://szif.gov.cz/cs/venkov
https://mze.gov.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027


Janův Důl – odměna za ocenění Oranžová stuha Libereckého kraje roku 2019 –
pořízení traktoru s příslušenstvím

Nový komunální traktor pomáhá v obci po celý rok, a to díky tomu, že obec pořídila malý
komunální traktor s bohatým příslušenstvím – čelním nakladačem, sněhovým pluhem,
zametacím kartáčem, posypovým zařízením a sklápěcím přívěsem. Traktor slouží k údržbě
zeleně, sportovního areálu i zimní údržbě chodníků. Investice výrazně zlepšila péči o veřejný
prostor a přispěla k větší soběstačnosti obce.

Nedachlebice – odměna za ocenění Oranžová stuha Zlínského kraje roku 2023 –
revitalizace dětského hřiště

Už při přihlášení do soutěže měla obec jasno – případnou výhru využije na obnovu hřiště na
Hliníkách. Původní prostor tvořily jen dvě staré prolézačky a cihlová budova, dnes sloužící jako
obecní sklad. V rámci rekonstrukce byla budova omítnuta a její zadní stěna proměněna v tabuli,
na kterou mohou děti kreslit křídami. Po vybudování hřiště přibylo oplocení a posezení pro
rodiče, čímž se výrazně zvýšila bezpečnost i komfort. Nové hřiště se rychle stalo oblíbeným
místem pro setkávání a hrou oživilo komunitní život v obci.

Foto: Archivy obcí

Podívejte se na VÍCE PŘÍKLADŮ toho, co obce pořídily za odměny v rámci Oranžové
stuhy a inspirujte se!

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/venkov/oceneni-a-souteze/priklady-vyuziti-odmen-za-oranzovou-stuhu

